



头眼 PHOTOSHOW

## 刘翔 五连冠

5月10日，中国选手刘翔在国际田联大阪大奖赛男子110米栏决赛中，以13秒19的成绩获得冠军。

新华社记者任正来 摄

头条 HEADLINE

# 胡锦涛结束访日回到北京

新华社北京5月10日电 国家主席胡锦涛圆满结束对日本的国事访问，于10日晚乘专机回到北京。胡锦涛主席夫人刘永清，中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划，中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁，国务委员戴秉国等陪同人员同机抵京。

## 国际

### 英国少女团伙 很暴力

伦敦西北部的一个居民区5月9日发生爆炸，三栋邻近的住宅被炸毁，一名居民被炸死，另有多人受伤。警方表示，这并非一起恐怖袭击，而很可能是一个少女团伙制造的“情杀案”，她们用来自制的炸弹也许是按照网上流

## 国内

### 市场预期 4月CPI增幅8.5%

中国4月份的PPI继续冲高至8.1%，比上月高出0.1%。国家统计局将于下周一公布4月的CPI，市场预期该指数可能达到8.5%。

■东方网

### 东航一航班滑行中 发生火警

记者从中国东方航空公司获悉，5月10日，东航武汉有限公司B737-800型2660号飞机在执行MU2452北京—武汉航班滑行过程中，飞机APU火警警告。

记者从东航武汉有限公

传的方法自制的。

■中国日报

### 我在尼被绑同胞 安全获释

外交部发言人秦刚10日宣布：5月6日，在尼日利亚一中资公司三名工程人员遭不明身份武装分子绑架。经中方多方努力，上述三人已于9日获释。

■新华社

### 中国大飞机公司 11日揭牌

据悉，5月11日上午，中国商用飞机公司（俗称“大飞机公司”）将在上海浦东会议中心举行正式揭牌仪式。公司注册资本金为190亿元人民币。未来将承担起国产大客机的设计、研制、生产、销售以及金融租赁、飞机零部件生产等业务。

■21世纪经济报道

## 新闻连连看

### 钟南山： 手足口病没集中暴发

钟南山10日在新加坡说，与往年相比，中国今年手足口病的发病率和死亡率未出现异常上升，中国并未出现手足口病集中暴发。

一些人这段时间产生中国手足口病数量上升较明显的错觉，一个原因是卫生部在5月2日作出决定，将手足口病确定为丙类传染病，所以报告的病例明显增多，二是经历过2003年非典疫情后，公众对传染病的认识和警惕性都提高了，群众的就诊意识增强，这使医院统计的病例数量增多。

■新华社

### 革命尚未成功 同志仍需努力

5月9日，纽约华人状告CNN一案案情再次出现戏剧性变化。海明律师事务所向媒体发来传真，宣布将向法庭申请撤案。传真件指出：

“最后，请大家理解，赢得我们华人尊严，仅靠一个律师、一名退休老人是不够的。并以孙中山的名言共勉：‘革命尚未成功，同志仍需努力’。”

■人民网

### 想复印？ 请手抄！

复印，这个很小的技术问题，往往成了信息公开的大障碍。”宁波律师袁裕来说。一次在浙江省国土资源厅查阅文件时，工作人员只允许其手抄，不能复印。结果为了摘抄一个征地批文的材料，袁裕来花了多达一天半的时间。

因为不满一些部门为信息公开设置的或隐或显的障碍，袁裕来2008年分别向环保部、建设部、国土资源部提出行政复议案，要求有关部门依法公开信息。

■中国青年报

## 全世界

### 5月5日 星期一

威廉女友旧爱 英国威廉王子并不是女友凯特·米德尔顿的第一个男友，凯特的“初恋男友”是名叫威伦·马克斯的26岁男子。

### 5月6日 星期二

女王乔装 5月3日，82岁的英国女王伊丽莎白二世经过一番乔装打扮成功“混”进人群，乘坐一辆微型蒸汽火车进行了一次“微服私访”。

### 5月7日 星期三

布什粮价“高论” 布什2日在一次讲话中提到，印度中产阶级人口多达3.5亿，“需求增加，导致价格上涨”。印度国防部长A·K·安东尼4日说，布什的话简直就是一个“残忍的笑话”。

### 5月8日 星期四

缅甸风暴 缅甸遭受强热带风暴“纳尔吉斯”袭击，死亡数字不断攀升。联合国救灾机构8日称，初步估计“严重受灾”的灾民数量高达150万人。

### 5月9日 星期五

梅普组合 7日梅德韦杰夫宣誓就任俄第三任总统。8日，俄罗斯通过俄新任总统对俄卸任总统弗拉基米尔·普京的总理提名。

### 5月10日 星期六

美“第一女儿”出嫁 在得州克劳福德农场，布什将双胞胎女儿之一詹娜的手交给新郎亨利·黑格，他是布什前高级政治顾问卡尔·罗夫的助手。

## 全中国

### 5月5日 星期一

“祥云”归巢 4日上午，北京奥运会圣火在经过世界五大洲19个城市和中国香港、澳门的传递后，带着世界的祝福继续在海南省三亚市进行接力，这是奥运圣火在中国内地的首站传递。

### 5月6日 星期二

上海公交车爆燃 5日上午，上海杨浦区一辆842路公交车突然起火爆燃，造成3人死亡，12人受伤。上海市公安局官方网站随后公布事故情况：经警方初步勘查，火灾系乘客携带易燃物品上车所致。

### 5月7日 星期三

暖春之旅 国家主席胡锦涛5月6日对日本进行国事访问。7日上午，胡锦涛与日本首相福田康夫签署了中日两国之间的第四个政治文件——《中日关于全面推进战略互惠关系的联合声明》。

### 5月8日 星期四

信息公开新法 5月1日起，《中华人民共和国政府信息公开条例》正式实施，正在为处理阜阳疫情忙里忙外的卫生部赶在了《条例》实施的当口。

### 5月9日 星期五

圣火耀珠峰 5月8日9时17分，人类首次将象征“和平、友谊、进步”的奥运火炬在世界最高峰珠穆朗玛峰峰顶点燃。

### 5月10日 星期六

CNN道歉信 6日，CNN向华人告CNN案的律师发来一封书面“道歉信”。网友们对信中Regret、Maybe等单词提出了质疑，认为是“不痛不痒的道歉”。

## 全江苏

### 5月5日 星期一

“抄底”投资客 五一期间，开发商铆足了劲推房，纷纷给出优惠。个别楼盘猛烈降价时，引来了一些“抄底”投资客。

### 5月6日 星期二

免费开放 江苏省5日公布了免费开放的174家公共博物馆、纪念馆和爱国主义教育基地名单。雨花台烈士陵园等一大批公共文化设施，除按市场化运作举办的特别（临时）展览外，均对社会公众免费开放。

### 5月7日 星期三

花处长风波 5日晚，南京一公司老总陈先生被打伤了，他称自己曾举报过组织部花处长，花处长是在打击报复。媒体报道了这一事件后，南京市委组织部研究决定，花某立即停职、配合调查。

### 5月8日 星期四

大学生“村官” 江苏省选聘高校毕业生到村任职工作，从2008年开始连续选聘5年，每年选聘1600名。

### 5月9日 星期五

朱善璐 8日，在南京市“双迎双创”动员大会上，南京市委书记朱善璐吐露心声，“我是疯狂渣土车受害者”，“咱们的城市太脏”。朱善璐要求全市总动员，今年创建全国文明城市要志在必得。

### 5月10日 星期六

严规管城管 9日，江苏省法制办发出《关于切实加强全省城市管理行政执法队伍教育管理的通知》，明确非正式人员不得穿“城管服”。

■快报记者 戎华